

"贷"动增收 "链"接产业 "保"住收益

# 衢州普惠金融铺就三农致富路

普惠金融是金融"五篇大文章"之一,亦是金 融润泽民生、赋能百业,彰显惠民担当的最直接 体现。近年来,浙江金融监管局深入落实"千万 工程"相关要求,指导银行保险机构聚焦农业农 村重点领域和薄弱环节,强化金融要素保障功 能,促进城乡融合高质量发展,加快缩小"三大差 距",助力推动乡村全面振兴。同时,印发《2025 年普惠金融工作要点的通知》,引导银行保险机 构加强乡村振兴重点领域金融支持,助力缩小差 距,有效支持共同富裕。

衢州金融监管分局聚焦普惠金融高质量发 展目标,统筹银行保险金融机构力量,推出专项 信贷产品、链式金融服务、复合型农业保险等举 措,精准对接涉农主体融资难、产业弱、风险高的 痛点,让普惠金融活水精准滴灌乡村沃土。截至 7月末,衢州市普惠型小微企业贷款余额同比增 长10.42%,占各项贷款比重26.22%。

通讯员 林锦锈 徐超楠 本报记者 郑谦

#### 从"愁钱"到"增收" "三衢味"的融资破局路

"现在,我们养蛋鸡已经实现了全自动化养殖,饮 水、喂料、控温、消毒、捡蛋、清粪等过程全自动化。我 们的目标是让消费者吃到安全、质量好的鸡蛋。"在衢 州蛋咯蛋农业科技有限公司的养鸡场现场,负责人边 走边介绍。

该公司是衢州市农业龙头企业,主要从事蛋鸡、 鸡蛋等农副食品批发销售。为拓宽销售渠道,增加鸭 蛋、鹌鹑蛋等农产品品类销售,计划建设养殖量达百 万只蛋鸡的绿色养殖全产业链园区。但因扩大经营 规模,企业日常资金出现缺口。

中国银行衢州市分行了解到这一情况后第一时 间与企业负责人取得联系,通过乡村振兴专属贷款 "三衢共富贷——三衢味"快速给予企业950万元贷款 资金支持,为企业扩产扩能注入金融活水。"之前我们 想进一步扩大经营规模,但是缺资金,多亏了'三衢共 富贷',百万蛋鸡养殖园区顺利开工!"企业负责人说。

一三衢味"是中国银行衢州市分 "三衢共富贷— 行在衢州金融监管分局指导下,紧紧围绕衢州市现有 全域、全品类、全产业链农产品区域公用品牌"三衢 味",先行先试,持续推进的农业品牌类贷款产品,该 产品可根据企业情况给予最高1000万元信用贷款支 持,以普惠金融之力助农增收致富。

目前,中国银行衢州市分行已为"三衢味"品牌下 的46家涉农小微企业提供3.02亿元融资支持。从 "愁钱"到"增收""三衢共富贷"让普惠金融真正触达



常山农商银行客户经理走访青石镇水南村新哥胡柚加工厂。王瑞琦 摄

涉农小微"神经末梢",助力农企甩开包袱扩产增收。

衢州蛋咯蛋农业科技有限公司的情况并非个 农业银行衢州分行聚焦农业经营主体融资难题, 推出"圈舍抵押贷款"信贷产品,解决了企业的融资难 题。柯城农商银行创新推出"信农贷"农户小额普惠 贷款,完成对全区符合条件的18~65岁农户开展全面 复盘足额授信,信息采集面达到100%。多家银行齐 发力,持续推进涉农金融产品和服务模式优化,为普 惠金融服务乡村振兴提供了生动实践。

#### 从"孤果"到"金链" 胡柚产业链的价值升级路

"以前胡柚卖不上价,加工企业也少,现在有了银 行的链式支持,不仅'双柚汁'成了网红产品,我们还 能参与种植、加工、销售,一亩地收入翻了两倍!"常山 县青石镇一果农说。他手里的胡柚如今已从单一的 农产品变成全产业链的"金疙瘩",这背后离不开常山 农商银行构建的"链式经济"金融服务模式。

胡柚产业作为常山县的支柱产业,曾因长期缺乏 核心龙头企业引领与明星产品带动,面临发展停滞的 困境。对此,衢州金融监管分局积极指导常山农商银 行创新构建双柚产业"链式经济"金融服务体系,以核 心企业为纽带,将金融资源贯穿产业链上下游,形成 "龙头引领、农户参与、三产融合"的共富格局。



中国银行衢州市分行客户经理走访查看衢州蛋 咯蛋农业科技有限公司的养鸡车间。

通过深入调研产业需求后,常山农商银行敏锐捕 捉到"柚香谷"全产业链发展的潜力,主动为其提供1 亿元专项授信支持。在金融资源的精准赋能下,该品 牌旗下"双柚汁"产品成功突破市场认知壁垒,凭借独 特口感与地域特色成为"网红破圈"产品,一举打破胡 柚产业发展僵局,为产业复苏按下"加速键"。"如果没 有银行的支持,就不可能有品牌的今天。"该公司负责 人说。

在龙头企业的带动下,常山农商银行进一步放大 "链式经济"的辐射带动效应,创新推出"金融+企业+ 集体+农户"四位一体发展模式,着力打通一、二、三产 业发展壁垒,积极培育"农业+研学""农业+文创""农

为保险服务的开展

奠定了良好的基本

时代中国特色金融

文化的核心论点之

一。在张蕾的工作

中,了解客户乃至-

个家庭的真实需求、

提升服务可及性的

意义,远在简单成交

"义利观"是新

业+旅游"等融合型三产项目,不仅延伸了农业产业链 条,更推动产业价值从"初级生产"向"多元服务"升 级,为乡村发展拓展了更广阔的空间。

常山农商银行围绕"链式经济"关键黏合点精准 发力,已累计发放1.2亿元贷款,助力常山县建成"共 富果园"30个。这些项目直接带动3500余名农民实 现本地就业,帮助农户累计增收2800万元;同时,该行 还持续扩大"链式经济"发散效应,为本地三产融合项 目提供4.76亿元信贷支持。从"一颗孤果"到"一条金 链",普惠金融让胡柚产业实现"种得好、加工精、卖得 火"的全链条升级。

在衢州,这样的普惠金融助力特色产业发展的故 事持续上演。台州银行衢州分行通过"特色农业成长 贷"金融服务,帮助龙游县茶农顺利度过"投入一产 出"空窗期,保障茶园持续稳定运营,有效促进当地茶 叶产业稳健发展,为乡村振兴战略在茶乡落地注入强 劲金融动能。

#### 从"忧心"到"心安" 生猪养殖的双重兜底路

"养了14年猪,现在有了双重保险兜底,再也不用担 心遇到高温和价格波动的风险,养殖的信心也更足了。' 衢州市柯城区翁富畜禽养殖场负责人翁建华表示。

翁富畜禽养殖场经营生猪规模养殖14年,一直面 临市场价格波动大、利润起伏不稳定的难题,特别是 近几年持续出现高温天气,损失较大。人保财险衢州 分公司了解到企业的困境后,运用"双险联保"为 14000头生猪提供覆盖"高温致死"和"价格波动"双重 风险的综合保障。

衢州是浙江省的生猪养殖大市,年出栏量超150 万头,但长期以来,传统农业保险大多只覆盖自然风 险,不保市场价格,养殖户难以应对生猪养殖中"价格 波动+灾害损失"的双重压力。

为解决生猪养殖户普遍存在价格波动和高温致 死两大风险困扰,在衢州金融监管分局的指导下,人 保财险衢州分公司突破传统农业保险仅保障自然风 险的局限,按照"政策+商业""自然+市场"的复合型风 险管理设计,在全国范围内创新推出融合自然风险与 市场风险补偿的生猪综合保险,设计精准补偿方案。 若因高温直接导致被保险生猪在约定养殖场所死亡 的,保险公司将按约定赔付;当市场价低于投保目标价 时,养殖户可获得差价补偿,加大对生猪养殖的风险保 障。保险保费通过市、区两级财政各补贴20%、个人承 担60%,进一步降低了养殖户的成本支出,形成了"政 府引导、保险托底"多方共担风险的可持续机制,对稳 产保供、保障养殖户收益等都是一种有益的尝试。

从"三衢共富贷"的精准滴灌,到"链式金融"的产 业赋能,再到"双险联保"的风险托底,衢州普惠金融 创新实践的背后,是政金企多方协同的强大合力。

# 张蕾:把保险带入生活的信使



潮:做时代"弄潮儿";C:CPIC(中国太平洋保险(集团)股份有限公 司);π:创造无限可能。基于城市中高端客群健康、养老、财富服务需求日 益增长的市场环境,潮Cπ康养财富规划师践行中国太保三大芯主张,提供 覆盖全生命周期一站式的综合保险服务。从这支新兴的保险机制队伍,一 起来看看新时代保险从业者如何践行以客户为中心的理念,为共同富裕贡 献价值赋能和风险减量的金融支持,敬请垂注。

从家居设计销售顾问转行成为中国太保寿险 浙江分公司潮 Сπ的一员,张蕾自今年4月开启新工 作以来成交了逾2825万元保障,成为团队中的一颗 璀璨新星。蓦然回首,她忽而感到,原来自己从未 走出对"家"的职业期待。

从浙江科技大学视觉传达设计专业毕业后,张 蕾在一家精品家居店工作了15年。一次旅行中,她 结识了保险行业的引路人——中国太保寿险浙江 分公司总监李小可。此后,潮 $C\pi$ 的每一堂分享课 张蕾几乎都没落下,阳光、开放、求索的氛围让她终 干洗择加入。

"刚开始也经历过一段时期的适应,利用金融 的持续缓释作用,更深远地守护一个家庭,远比推 销一张桌子、一个椅子的学问要精深得多。"张蕾回 忆,自己的工作灵感源于一次"无心插柳"。

今年4月,她跟客户外出游玩,给对方拍照时, 有位杭州阿姨看到她的照片和视频的构图角度很 有新意,也找她帮忙。此后微信上一来二去的朋友 圈互动,她的真诚热情让阿姨想起了自己的女儿。 "是不是应该为女儿的家庭未来想想了?把这份长 辈的关爱传递下去。"张蕾的职业,提醒了阿姨。在 对比几家保险公司给出的方案后,8月,她还是选择 了张蕾,为外孙女投保了一份15万元额度的"蛮好 人生"终身寿险。

保险生活化,成为张蕾摸索出的一套深入家庭 的"80后"方式方法。在她看来,从传统的产品生硬 推销,转向服务的精准触达,就是要把保险理念、方 案价值融入日常沟通与生活场景,落实于助益客户 潜在的实际需求而非人情买卖或营销促单。

张蕾曾经的家居客户,是一位在银行待了二 多年的资深从业者。在单位餐厅一块儿吃饭时,张 蕾细心地捕捉到对方对于家庭健康和养老的重视和 忧患。她为这对夫妻匹配了百万元的医疗和重疾 险,以及太保家园资格获得了客户首肯。"这类客户对 金融产品的筛选标准往往更严格,是对我保险产品讲 解、公司优势传递方面专业性的肯定,也印证了我'用 心经营'和'保险生活化'的理念。"张蕾骄傲地说。

"一个成功的保险规划师,必定具备自主经营 意识和人脉资源积累,张蕾很显然在这两方面有自 身优势。"李小可表示,她身上细心、靠谱的品质,更



·笔业务之上。 每天清晨,8时 30分开始的一个小时早会中,张蕾开启了分享知识 和经验、汲取能量的一天,之后她会很有节奏地奔 赴手机便签中的一周工作安排。这已然是她现在 最享受的工作生活状态。

每一次与客户碰面,谈孩子教育时,她会很自然 地提及:"现在教育金规划得提前考虑,我之前帮一个 朋友做了一份,她现在不用太担心孩子的大学费用。"

每一次与客户喝茶,聊家庭旅行时,她总不忘 顺带说上一嘴:"我每次出门都会确认家人的意外 险有没有续上,万一有小磕碰也不用慌,这就是个 安心保障。'

与其说张蕾在选择职业,不如说她在职业中成 就了自己。倾情守护家庭——仿佛冥冥之中一开 始就有了答案,这答案的谜底是"信任"和"专业"。

本报记者 赵琦

# 平锋锋:医研协同与质控转化的践行者

近年来,围绕生殖医学的实验室质量与安全正经历一场"从理 念到体系"的升级,这一转变的两大核心方向是:一方面对培养环 境、样本追踪和数据闭环等提出了更高要求,另一方面则是如何将 基础研究的严谨方法学转化为可复制的临床与管理流程。如何通 过科研方法构建一个更为可靠的实验室质量文化,已成为医学行 业与患者共同关注的焦点。

在此背景下,南京医科大学硕士生导师、曾任南京医科大学附 属无锡人民医院副研究员的平锋锋教授,凭借在药理学与生殖医 学交叉领域的深厚积淀,逐步探索出一条贯穿基础研究、临床实 践、管理标准和成果转化的一体化路径,他主持了多个国家级和省 级科研项目,在促进理论与实践转化的同时,还为实验室质量与安 全提供了系统性方法学支持。

在国家项目基金方面,平锋锋作为负责人相继主持了国家自 然科学基金青年项目"神经激肽1受体在皮肤色素合成中的作用 及机制研究"与面上项目"ARRB1介导HNF4α在神经激肽1受体

调控色素合成中的作用及机制研究",聚焦在NK1R调控色素合成 机制,奠定了他在该方向的原创性与持续性研究布局的基础;他还 主持了江苏省自然科学基金青年项目"NK1受体调控色素合成的 作用及机制研究",该项目形成多篇SCI论文与授权发明专利,推 动了相关成果面向实验室质控与临床转化落地。此外,在江苏省 "青年医学重点人才"计划中,依托课题"神经激肽1受体在皮肤色素合成中的作用及机制研究",平锋锋牵头无锡市太湖人才计划高 层次人才培养项目与江苏省科协"青年科技人才托举工程",形成 由基础机理到转化应用的连续攻关。平锋锋计划将进一步推进研 究,重点围绕雌激素水平波动与女性皮肤色素变化及其在辅助生 殖中的预测价值展开,结合不同人种的皮肤色素特征探索维生素 D与相关激素的个体化剂量以优化生殖治疗方案,并同步聚焦对 黑色素生物合成相关氧化应激对卵母细胞质量的影响及其分子机

凭借卓越的科研成就,平锋锋在学术界积累了深厚的影响力,

浙江水态商贸有限公司遗失公章,法人章,合同章,财务章,

并在多个省级和市级人才培养项目中获得广泛认可。2016年,他 成功入选江苏省青年医学人才项目,获得了全面资助与平台支持, 随后成为江苏省"医学创新团队(儿科学)"的核心成员,参与呼吸 道疾病相关基因转录调控的研究。同时,他还被评为无锡市"'双 百'中青年医疗卫生拔尖人才",并入选江苏省科协"青年科技人才 托举工程"。尤其是他在2022年获得了江苏省第六期"333高层次人 才培养工程"第三层次培养对象,该奖项被视为是江苏省"高层次人 才"的一种形式,属于"省级骨干人才"或"省级领军人才"的储备梯 队,被纳入省级重点人才培养体系,对于科研配套经费资助、团队建 设经费、有关项目落地等都会优先支持,具有明确的政策支持和人 才标签。他还在被授予"科教强卫工程医学青年人才"称号。这些 荣誉与项目资金的获得,充分体现了平锋锋在科研领域的卓越贡 献,并展示其在推动医学创新与质量提升方面的科研创新能力。

未来,平锋锋将以科研一临床一管理一体化为抓手,持续深耕 色素与生殖交叉机制,完善实验室质控标准与数据闭环,推动成果 在辅助生殖评估与个体化治疗中落地,为患者获益与行业治理提 供可复制范式,并以开放合作加速国际转化影响。

## 债权债务公告

德清金都诺亚舟幼儿园因举办者变更,需进行财务清算,于 2025年9月26日组建清算组,请债权人自本公告之日起45天内 向清算组申报债权,特此公告。债权申报联系人:何女士电话 0572 - 8899377 喻志成遗失普通高等学校(浙江机电职业技术学院)毕业证

书, 电子注册号128615202006001212, 特此声明。 嘉兴市南湖区南湖街道恒熠保洁服务部(个体工商户)遗失 公章(编号33040210149340)财务章(编号33040210149341)法

人童(顾芸),声明作废。

杭州千曜云创商贸有限公司遗失法人章,合同章,财务章,

自然元素生物科技有限公司遗失公章,声明作废。

声明作废 通知债权人申报债权的公告

湖州市吴兴守望公益协会经湖州市吴兴区守望公益协会理

事会会议表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通 知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向 清算组申报债权。清算组电话15857294720。

嵊州市多邦服饰有限公司(统一社会信用代码 91330683676181083B) 遗失营业执照正副本和公章, 声明

嵊州市辛胜体育发展有限公司(统一社会信用代码 91330683MA2JQQQB6M)遗失营业执照正副本,声明作废 华影光线(杭州)企业管理有限公司遗失公章,声明作废

绍兴市上虞南北电器有限公司(统一社会信用代码 91330604058306854T) 遗失营业执照正副本,声明作废 杭州盛昌物资回收连锁有限公司七堡连锁店遗失公章,声

杭州典辰汽车服务有限公司遗失公章,财务章,法人章,声 明作废。

通知债权人申报债权的公告

湖州市吴兴区未来之星托儿所经会议表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知 的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话 13757077218

遗失声明:杭州鹭洋频能科技有限公司遗失增值电信许可 证,号B2-20201485,声明作废。

# 金砖新机遇 口行筑桥梁

本报讯 近日,由全球数字贸易博览会组委会主办,杭 州市政府、浙江省商务厅联合承办的2025年金砖国家特殊 经济区对话会在杭州启幕。进出口银行浙江省分行作为 唯一金融机构参与支持本次会议,与金砖国家重点企业签 署备忘录。

会上,商务部副部长盛秋平,浙江省委常委、杭州市委 书记刘非致辞,副省长卢山,阿联酋驻华大使侯赛因·伊卜 拉欣·哈马迪,马来西亚砂拉越州副总理兼公共卫生、房屋 与地方政府部长拿督阿玛沈桂贤出席。世界投资促进机 构理事长、全球经济特区联盟主席詹晓宁发表主题演讲。 现场还发布了《金砖国家特殊经济区经贸合作发展报告 

作为支持单位,进出口银行浙江省分行积极发挥桥梁 作用,特邀总行相关部门全程参与,主动引入具备海外布 局需求的优质央企资源,有效推动了重大合作项目与浙江 的对接。会上,该行与杭州锦江集团有限公司签署了金砖 国家合作机制备忘录,进一步夯实合作基础。

在以"大金砖格局下特殊经济区的人工智能创新与合 作新机遇"为主题的圆桌对话中,进出口银行浙江省分行 行长与金砖国家相关投资部门代表、资深学者及企业代表 等进行了深度交流,就人工智能前景、分行实践及政策建 议与各方进行充分沟通。

辞任公告:本人蔡谦,已于2025年9月30日向申万炎元(浙江)新能源 科技有限公司发出书面《辞任通知书》,于当日正式辞去担任的该公 司执行董事、总经理职务,并不再担任该公司法定代表人。

特此公告。蔡谦,电话:18681358264。 2025年10月17日 杭州市萧山区人民政府靖江街道办事处遗失财政零余额账户财务专 用章一枚,声明作废。

#### 杭州沁爱德社会工作服务中心注销公告 经本单位决策机构理事会决议,杭州沁爱德社会工作服务中心

(统一社会信用代码:52330100MJ8769438K)拟向登记管理机关申请 注销登记。根据国家相关法律法规及《杭州沁爱德社会工作服务中 心章程》的规定,本单位已成立清算组,请债权人于本公告发布之日 起45日内,向本单位清算组申报债权。逾期未申报者,将视为自动放 弃。特此公告

清算组联系人:成志方 联系电话:13858110782

联系地址:杭州市西湖区转塘街道上城埭村路北 200 号 杭州沁爱德社会工作服务中心

2025年10月20日

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2025年10月29日上午10时在杭州市西湖 区元茂大厦406会议室举行公开拍卖会,现将有关事项公告如下: 标的一:杭州市临平区崇贤街道向阳路132-2号,51.12㎡,起拍 价51.5万元;

标的二:杭州市临平区崇贤街道向阳路132-3号,48.51㎡,起拍

价49万元; 标的三:杭州市临平区崇贤街道崇杭街1002-4号,45.77㎡,起拍

标的四:杭州市临平区崇贤街道崇杭街1004-6号,45.77㎡,起拍

价46万元; 以上标的物分开拍卖,保证金10万元/份(缴纳一份保证金即可

任意参拍一个标的),采用增价的拍卖方式,设有保留价,达到或超过 保留价即可成交,拍卖佣金为成交价5%,有意竞买者请于2025年10 月28日17时前持保证金汇款单(户名:杭州龙祥拍卖有限公司,账 号:1202022709800255008, 开户银行: 工商银行杭州保俶支行), 身份 证等有效证件到元茂大厦406会议室办理竞买登记手续。

标的物现状等详情请自行实地查看,报名咨询18158174560。 杭州龙祥拍卖有限公司

2025年10月21日